

№6 от 16 апреля 2014 года

Зелено – дорого!

С 1 апреля в Минске проходит месячник по уборке, благоустройству и озеленению города!

А вы приложили свои руки к облагораживанию хотя бы 1 м² земли?

«Зелёная» тема у нас в БГУИР ассоциируется в апреле не только с месячником по благоустройству и озеленению,

но и с «колючим» творчеством

ЗЕЛЁНЫЙ КАКТУС. Пятый сезон

Наш «Зелёный кактус» – ежегодный фестиваль студенческих театров эстрадных миниатюр (СТЭМ) – состоялся в 5-й раз. Свершилось это действо 10 апреля. И что же?

А то, что и участники, и зрители, и жюри нелишний раз имели возможность отметить, что колючесть бывает разной. У ребят из общеуниверситетского СТЭМа «ББК» она по-доброму самокритичная: путаница с юбилейной датой alma-mater (тема юбилея была обыграна только у них). У **ФИТУ** она профилактико-познавательная в виде поиска ответов на вопросы по уходу за младенцем. У **ФРЭ** она философская и одновременно с психотерапевтическим эффектом: на тему «Ваши страхи» (тут иголки кактуса оказались самыми острыми). У **ФКСИС** она долготерпеливая и скромно-бытовая, возвращающая нас к жизни студенческой: свидание в общежитии – это особая романтика. У **ИЭФ** она, колючесть, «шпионская»: очертила любовный треугольник, задержала зрителей в стенах общежития и придала всему этому интригу с переодеванием девушек в парней (так решаются гендерные вопросы). У **ФКП** колючесть оказалась антиШОПИНГовой с элементами семейного воспитания и моментами самовоспитания личности: «Мы не должны служить вещам...» ФТК и ВФ, увы, свою колючесть в этот раз не показали.

Сценки с участием бесподобного месье Кактусова, Женеьевы и Мари – между выступлениями факультетских СТЭМов, а также в начале и в конце программы – скрепили все выходы на сцену в единый спектакль. Bravo!!!

В тот день благодаря перевоплощениям наших артистов мы увидели (аж два раза подряд) таких звёзд, как Никита Джигурда и Елена Малышева, а вслед за ними по сцене «кружило» множество эпизодов-символов современности: поиск информации в Google, реклама новой модели ноутбука, звонки по Skype, заказ пиццы, зажигательные танцы...

Судя по репликам в зале, ожидания весёлого праздника оправдались. А вскоре пришло время подводить итоги. Как тут выделить лучших?.. Но конкурс есть конкурс. В общем, **ФКСИС** стал многократным лидером и по призовому месту (**Диплом I степени**), и по номинациям: **«Лучший презентационный видеоролик»** + **«Лучшая женская роль»** (Мария Марчук) + **«Лучшая мужская роль»** (Кирилл Чугаинов). **«Лучшая роль второго плана»** теперь у Ирины Дорош с **ИЭФ**. Как видим, инженерно-экономический в этом году уступил первенство (**Диплом III степени**), а **ФКП** укрепил позиции (**Диплом II степени**). Призы предоставили профком студентов и наш университетский БРСМ.

А вот итоги голосования в группе нашей газеты в ВКонтакте за лучшее выступление: **ФКСИС** – 41,1%, **ФИТУ** – 21,5%, **ФКП** – 13,1%, **ИЭФ** и **ФРЭ** – по 12,1%. Проголосовало 107 человек.

Итак, мнение зрителей и жюри о победителе совпало. Зелёный кактус в натуральном виде – главный приз фестиваля – теперь у студентов нашего самого IT-шного факультета. **Благодарим всех участников и организаторов за праздник СТЭМов! И ждём 6-й сезон!**

За КАКТУСОМ ухаживали

Виталий БАБИЧ и пресс-служба

Год гостеприимства

2014 год, объявленный в нашей стране Годом гостеприимства, призван способствовать организации на высоком уровне приёма иностранных гостей, которые придут на празднование 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, а так же на Чемпионат мира по хоккею с шайбой.

Чемпионат... БГУИР... Жилищный вопрос...

Остаётся совсем немного времени до официального открытия Чемпионата. Минск ведёт активную подготовку к приезду иностранцев, ведь по предварительным прогнозам город посетят более 20 000 человек. Однако где разместить столько желающих? БГУИР – один из четырёх вузов столицы, которые предоставляют общежитие в студенческой деревне для размещения болельщиков.

Общежитие № 4, по адресу пр. Дзержинского, 95, уже практически готово к приёму иностранных гостей. В некоторых блоках и комнатах был проведён косметический ремонт. Условия проживания для болельщиков такие же, как и для студентов, исключение составляет то, что в период проведения Чемпионата будут отключены электроплиты. Однако это не должно вызывать неудобства: в общежитии продлена работа кафе до 03.00. Кроме этого, планируется создать летнюю террасу – установить во дворе общежития выносные столики с зонтиками.

Самой животрепещущей темой для обсуждения у студентов на протяжении всего учебного года было выселение из общежития на время проведения Чемпионата. Возникло немало вопросов: куда будут переселять? Какие условия проживания будут предоставлены? Всем ли достанутся места в других общежитиях?

На самом деле, задача это не простая, так как нужно предоставить новые места для проживания 589 студентам вуза. После обсуждений руководство БГУИР приняло решение переселить большую часть студентов (265 человек) в отремонтированное четвёртое крыло общежития № 2, которое начнёт свою работу с 15 апреля, после капитального ремонта. Ещё около 150 человек заселили на места тех, кто взял академический отпуск, был отчислен или съехал по другим личным причинам. Остальным предложили заселиться на места пятикурсников, с которыми ещё в начале учебного года заключались договоры на проживание в общежитиях № 1 и № 3 только до 31 марта.

*«Как показывает практика, большинство пятикурсников в мае – начале июня всё равно выселяются, – сообщил для портала TUT.BY начальник студгородка БГУИР **Анатолий Антонович Луцкий**. – Поэтому мы просто с ними по-человечески договорились. Кроме того, из наших пятикурсников две трети точно уже работают и зарабатывают, значит, могут позволить себе оплатить жильё. Практика у них уже закончилась, сейчас пишут диплом и выпускаются. Диплом можно писать и дома».*

И хоть для студентов подготовка к Чемпионату мира по хоккею и привнесла некоторые неудобства в плане проживания, на изменение учебного процесса, которого так опасались и обучающиеся, и преподаватели, оно никак не повлияло. Ко всему прочему, у студентов появилась возможность подзаработать. Так для уборки жилых комнат в общежитии состоялся набор обслуживающего персонала из числа студентов нашего университета. Основные требования – трудолюбие, коммуникабельность и минимальное знание иностранного языка. Кроме этого организовывается работа официантов в кафе и на веранде общежития № 4 БГУИР. А кто хотел не только подзаработать, но и понаблюдать за Чемпионатом, мог записаться в службу охраны для поддержания порядка на мероприятиях. Скользящий график работы позволяет согласовать свою занятость с учебным процессом.

К слову, Чемпионат мира по хоккею с шайбой пройдёт с 9 по 25 мая. В нём примет участие 16 национальных команд: 13 из Европы, 2 из Северной Америки и 1 из Азии. Сборная Беларуси участвует в турнире как организатор, при этом является одной из 14 команд высшего дивизиона. Всем командам мы желаем успехов! И пусть победит сильнейший!

Янина ЕЛИНЕВСКАЯ,

пресс-служба

Кроме своего вклада в процесс подготовки к Чемпионату мира по хоккею, Год гостеприимства уже отразился в жизни нашего университета, отпраздновавшего своё 50-летие: иностранные гости участвовали в юбилейных мероприятиях. БГУИР встретил их, как говорится, от всей души.

Международных дел профессор

Гостеприимство нашего университета уже неоднократно испытал на себе и **Фолькер Ронге** – почётный доктор БГУИР. В рамках мероприятий 50-летнего юбилея вуза профессор Ронге провёл семинар для

преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов ИЭФ, а также специально для газеты «Импульс» ответил на вопросы так называемой анкеты Марселя Пруста:

Самая главная черта вашей личности? Саморефлексия.

Ваше любимое занятие? Придумывать новые проекты для себя и других.

Ваше понимание счастья? Успешно справляться с делами и общественными обязанностями и быть за это уважаемым и любимым.

Что вы считаете самым большим несчастьем? Общественное презрение.

Ваш самый большой страх? Стать беспомощным и нуждаться в помощи других.

Какая черта в других вам больше всего не нравится? Глупость. Агрессивная глупость в особенности. Это так часто встречается!

В какой стране вам хотелось бы жить? На севере Италии.

О чём вы больше всего сожалеете? Глупо сожалеть о прошлом. Сожаления всегда содержат слишком много «если бы...»

Ваш любимый цвет? Голубой (например, голубое небо).

Ваш любимый цветок? Пион.

Ваши любимые писатели? Нет любимых (этот вопрос, в принципе, устарел.)

Ваши любимые поэты? Нет любимых (см. предыдущий ответ.)

Любимые литературные герои? Дон Кихот, Эгмонт.

Ваши любимые композиторы? Бетховен, Моцарт, Верди, Пуччини, Дворжак.

Ваши любимые художники? Дега, Тёрнер, Фейнингер, Репин.

Любимые герои в реальной жизни? Обычно те, кто слабее.

Что вы больше всего ненавидите? Вымогательство и захват заложников.

Качества, которые вы больше всего цените в мужчине? Скромность.

Качества, которые вы больше всего цените в женщине? Женственность (нефеминистический тип мышления).

Исторические персонажи, которых вы презираете? Последователи (!) террористов, экстремистов, фундаменталистов и т.п.

Способность, которой вам хотелось бы обладать? Большее равнодушие к моему социальному окружению.

Ваше состояние духа в настоящий момент? 3,8 по 5-балльной шкале счастья.

К каким человеческим порокам вы чувствуете наибольшее снисхождение? Ненадежность.

Ваш девиз? Их два. Первый: лучше печь маленькие булки (немецкая поговорка). Т.е. довольствоваться малым. Второй: даже путь в тысячу ли начинается с первого шага (китайская поговорка).

Фолькер Ронге – профессор, доктор политических наук, ректор Университета г. Вупперталь (Германия) в 1999-2008 гг. Является приглашённым профессором различных немецких университетов и университетов в Дании, Австрии и Нидерландах, в России, Словакии и Китае. Проводил исследования и политические консультации в России. Инициатор и лектор летних школ по экономической и социологической тематике в течение многих лет в России и Беларуси.

Диплом почётного доктора БГУИР был вручен профессору Ронге в 2009 году за выдающиеся научные достижения в области социологии и политологии, глубокое эмпирическое исследование и анализ проблем в таких сферах, как социальная безопасность, миграция и интеграция, а также за высокие достижения в управлении научными исследованиями, успехи в подготовке высококвалифицированных специалистов и за огромный личный вклад в развитие сотрудничества между БГУИР и Университетом г. Вупперталь.

Подготовлено кафедрой экономики

Колонка редактора

50, 70, 100 и другие даты

Цифры окружают нас. Причём, видимые и невидимые. Невидимые, которые требовали для отчётности от председателя месткома – героя «Тяжёлой цифромании», рассказа Валентина Катаева (кстати, этому писателю исполнилось бы уже **117** лет), – довели сего чиновника до сумасшедшего дома.

К счастью современного человека, умные машины и фиксируют, и считают, и сохраняют в своей цифровой памяти всё, что угодно. Мегабайты статистики утешают нас. Другое дело – даты. Они ещё динамичнее. Они даже впечатляют. Особенно, если круглые.

Берём, например, наш насущный 2014-й год. Недавно наше университетское сообщество отпраздновало **50**-летие; полвека позади – солидно. В июле вся страна встретит **70**-ю годовщину освобождения белорусской земли от немецко-фашистских захватчиков; столько лет без войны в нашем не очень-то мирном мире – похвально. В марте исполнилось **80** лет со дня рождения Юрия Гагарина (с Днём космонавтика вас, друзья (!), этому празднику уже **52** года), а первым сделанным человеком объектом в космосе стала ракета V-2 всего лишь **70** лет назад (кстати, было это в июне 1944-го, когда советские войска освобождали Белоруссию); большие дела творились и на земле, и в космосе – символично. И снова о войнах: в июле будет **100** лет со дня начала 1-й Мировой войны; первая не стала последней, но и до третьей мировой дело не дошло – поучительно.

Этот «круглый список» можно продолжать ещё долго. Но пора вернуться на круги своя. Грядущее **70**-летие освобождения Беларуси плавно приведёт нас в следующем году к **70**-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и редакция нашей газеты просто не имеет права остаться не у дел среди таких дат. **Мы объявляем об открытии на страницах «Импюльса» специальной рубрики «70 мирных лет», в которой с апреля 2014 по май 2015 годов будут опубликованы разнообразные материалы в информационных (событийные) и аналитических (размышления, впечатления, воспоминания) жанрах.** Каждый из вас, наши дорогие читатели, может стать автором этой новой рубрики. Ждём!

Ну, а цифры на часах и в знаках данного текста говорят о том, что пора ставить ТОЧКУ.

Цифрами оперировал

Виталий БАБИЧ

Новый сезон. ВЕЛОмагия

Весна окрепла, а это значит, что сезон велосипедных «покатушек» можно считать открытым.

Да и тема для нашей газеты назрела.

К вашим услугам

Паркуемся по высшему разряду!

Никого уже не удивит наличием велопарковки у каждого корпуса нашего университета. Как-никак, новая эра городских велосипедов на дворе. Ну, а для студентов, проживающих в общежитии № 2, завести и хранить своего железного мини-коня и вовсе не является проблемой. А всё потому, что там есть очень даже современная, хорошо оборудованная велостоянка – редкость для столицы.

Руководством университета решалась непростая задача: стоянка должна стать надёжной, экономичной, защищать велосипеды от воздействий окружающей среды и в то же самое время не должна нарушать эстетику возле общежития. Так и получилось.

– *Платная велостоянка создавалась по запросам наших студентов* – комментирует проректор по учебной работе и социальным вопросам **Александр Александрович Хмыль**. – *И в нашей стране, и за рубежом намечается переход на средства передвижения, которые не только являются экологически чистыми, но и способствуют физическому совершенствованию, формированию здорового образа жизни, Молодёжь, как самая прогрессивная часть человечества, в первую очередь движется в этом направлении, думая серьёзно о будущем нашей земли.*

Думая серьёзно и о настоящем, обслуживание пристанища для велосипедов осуществляют сами студенты в рамках обособленного структурного подразделения «Молодёжный центр БГУИР». Студенты разработали положение о велостоянке. Была введена должность администратора. За счёт средств молодёжного центра приобретена и введена в эксплуатацию система видеонаблюдения. Стоянка является платной, в стоимость входит цена за место и за ежемесячное содержание стоянки и велосипедов, которые там находятся. Между руководством молодёжного центра и владельцами велосипедов заключаются договоры.

Как говорят студенты, зимой стоянка была не очень популярна, однако, с приходом велосипедного сезона количество желающих воспользоваться этой услугой значительно выросло. А, как известно, спрос рождает предложение, и, быть может, через некоторое время не только общежитие № 2 сможет похвастаться таким замечательным местом хранения востребованного в наши дни средства передвижения.

Янина ЕЛИНЕВСКАЯ, пресс-служба

Записки студента

Ксения КАЛАШНИКОВА,

2 курс ИЭФ

Железный конь и наколенники вместо кольчуги

Воскресный день, тем более солнечный, очень располагает к «конным» прогулкам. Почему в кавычках? Да потому, что конь в нашем случае железный, то бишь – велосипед.

К моему огромному удивлению, не одной мне пришла в голову отличная мысль: покататься по городу в выходной день. В Минске огромное количество велосипедистов, да настолько разношерстных, что просто диву даёшься. Тут вам и дошколята на шуршащих задней пластиковой парой четырёхколёсниках, и студенты, улучившие время в разгар весеннего семестра на весёлые «покатушки» в большой шумной компании. Встречаются и серьёзные спортсмены, экипированные в специальные тренировочные костюмы и скрывающие взгляд под плотными очками, и более зрелые люди, потихонечку крутящие педали, подставляя лицо несмелому весеннему солнышку.

Не устаю поражаться, как активно велосипед входит в образ жизни наших горожан! Аккуратно расчерченные линии велодорожек на тротуарах и стрелки с направлениями движения появляются не только на крупных улицах, но и во дворах спальных районов. Выходит, пример голландцев, считающих велосипед чуть ли не главным своим транспортным средством, настолько заразителен?

Размышляя в таком ключе, я вернулась на трассу и с наслаждением каталась ещё несколько часов. Однако, возвращаясь домой, была вынуждена отказаться от таких поспешных радужных выводов. Трудно сказать и ещё труднее объяснить, почему же наши горожане упорно не замечают линий на тротуарах и идут по полосе для велосипедистов? В попытке объехать нарушителей и избежать столкновения, приходится резко выкручивать в сторону, на что в спину льётся поток нелицеприятных слов на тему: «Что они тут ездят? Что им дороги мало?» Плюс смело выбегающие на тротуар дети совершенно не думают об опасности, а родители наивно полагают, что это целиком и полностью обязанность велосипедиста – предотвратить аварию. Срывала я уже пару раз так цепь, резко тормозя, чтобы не сбить ребёнка, а ругани всё равно не избежать...

А если тротуар и пустой, заехать на него по-прежнему непросто: прыжки на высокие бордюры даже на хорошем велосипеде сродни паркуру, а постоянно спрыгивать с «железного коня» и подтаскивать его наверх... какое же это тогда катание? Хотя нет, это катание, только уже не твоё на велосипеде, а велосипеда на тебе.

В общем, что хочется сказать-то? Радует, что велосипед – уже совсем не диковинка на улицах Минска. Огорчает, что до совершенно спокойной и комфортной поездки нам, жителям 2-го десятилетия XXI века, ещё, увы, как до Луны. А туда ведь даже дорожки нет...

Профилактика безопасности

Самое время оформить паспорт

Отделы по гражданству и миграции Минска рекомендуют гражданам заблаговременно позаботиться об оформлении или обмене паспорта.

Как показывает практика, ежегодно в зимнее время количество обращений по этим вопросам значительно сокращается. А вот с наступлением летнего периода, наоборот, возникает ажиотаж, который создаёт дискомфортные условия для приёма самих же заявителей. По словам заместителя начальника ОГиМ Советского РУВД столицы Юрия Колесника, это связано с проведением государственного тестирования и вступительной кампанией для абитуриентов, участвовать в которых молодые люди могут только при наличии действительных паспортов; а также важной причиной является рост числа желающих выехать за границу: граждане все чаще предпочитают во время отпусков оздоравливать детей за рубежом.

Максимальный срок выдачи (обмена) паспорта составляет один месяц. Обращайтесь в подразделения по гражданству и миграции или в организацию, уполномоченную на ведение паспортной работы, по месту жительства.

По информации ОГиМ
Советского РУВД г. Минска

Огонь, который никому не нужен

Статистика свидетельствует о том, что в девяти случаях из десяти причинами лесных пожаров являются оставленные незатушенные костры, брошенные тлеющие окурки и спички, сжигание сухой травы. В жаркую и сухую погоду достаточно искры, чтобы вспыхнул огонь.

В пожароопасный период в лесу запрещается:

- бросать горящие спички, непогашенные окурки (а лучше воздержаться от курения в лесу);
- оставлять бутылки или осколки стекла (фокусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы);
- въезжать в лес на машинах, мотоциклах (искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом);
- употреблять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, иными горючими веществами материал.

Правила разведения костров. Не следует разводить костры без особой надобности. Запрещается разведение костров в хвойных молодняках, вблизи деревьев, на лесосеках, захлупленных порубочными остатками, на торфяниках и участках с сухой травой, мхом, в лесопосадках. Разжигать костры можно только в установленных местах. Покидая место отдыха, обязательно потушите костёр. Если не найдётся поблизости воды, тщательно засыпьте его землёй. Не отходите от костра, пока угли не затухнут. Помните, что в сухую ветреную погоду категорически запрещается не только разводить костры, но и посещать лесные массивы.

Т.А. Быченко,
специалист группы пропаганды и обучения
Советского РОЧС г. Минска

Возвращаясь к напечатанному. Питание

Ля Альтернатива

В февральском номере газеты («Импульс» № 2 от 20 февраля 2014 г.) в материале «Нет проблем, когда они решаются», в центре внимания которого были нововведения для студентов, сообщалось о появлении возле учебных корпусов БГУИР передвижных пунктов быстрого питания с «аппетитным» названием «Ля Булка». А кормить всех желающих они начали в марте. Это стало поводом провести в группе нашей газеты в ВКонтakte (vk.com/bsuir_impuls) очередной опрос:

1. Такие пункты стали альтернативой буфетам?

Да – 21,6%

Нет – 51,2%

Затрудняюсь ответить – 27,2%

Проголосовало 125 человек.

2. Устраивает ли вас качество продукции в пунктах питания на колесах?

Да – 22%

Нет – 23,2%

Не ел – 54,8%

Проголосовало 82 человека.

3. Приемлемы ли цены в «Ля булка»?

Да, вполне – 11,6%

Нет, дорого – 61%

Не знаю – 27,4%

Проголосовало 95 человек.

Как видно, результаты опроса пока не в пользу новой услуги питания. Но ведь это только начало...

В продолжение темы «Питание студентов»

Среди цикла лекций, которые прошли/пройдут в апреле в рамках 3-го этапа профилактического проекта **«Мой стиль жизни сегодня – моё здоровье и успех завтра!»** остаётся актуальной тема здорового питания: «*Основы диетологии*», «*Особенности питания при сердечно-сосудистых заболеваниях*».

Опрос проводила

Янина ЕЛИНЕВСКАЯ, пресс-служба

СПОРТ-факт

6 апреля завершился традиционный товарищеский турнир с участием команд студентов I-II курсов. В этот раз турнир был посвящён 50-летию БГУИР. Команда ФРЭ – **4-й год подряд (!!!)** – заняла **1 место**. Среди отзывов участников турнира чаще всего встречается предложение проводить данные соревнования не реже 2-х раз в год.

Подробнее – на сайте **bsuir.by** («Спорт в университете»).